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Важность участия в осуществлении правосудия в 

суде присяжных 

 

 

Согласно ст. 339 УПК РФ к компетенции присяжных 

заседателей относится разрешение вопросов о фактиче-

ской стороне деяния, вмененного подсудимому (место, 

время, характер и способ действий, наступившие послед-

ствия, лицо, совершившее деяние, мотивы и цели его дей-

ствий, умысел на совершение деяния или неосторожность 

и др.). 

 В связи с этим присяжных заседателей часто называют 

"судьями факта". Главный вопрос, на который присяжные 

должны дать ответ в совещательной комнате, - это вопрос 

о виновности лица, находящегося на скамье подсудимых. 

Требования, предъявляемые к кандидатам в присяжные 

заседатели, установлены Законом о присяжных заседате-

лях. К таким требованиям, в частности, относятся следую-

щие: наличие гражданства России; возраст от 25 до 64 лет 

включительно; наличие полной дееспособности; отсут-

ствие судимости. 

Суд присяжных обеспечивает непосредственное уча-

стие граждан в отправлении правосудия. Если говорить 

упрощенно, правосудие передается в руки граждан и ста-

новится гораздо ближе и понятнее, чем если бы это делал 

судья. 

При этом гражданин, не являющийся профессиональ-

ным юристом и не связанный с правовой системой, очень 

далек от понимания всех процессов, связанных с отправ-

лением правосудия, каким-образом все это происходит, 

кто в этом участвует и на основе чего принимаются те или 

иные решения. 

Участие в суде в качестве присяжного заседателя дает 

возможность для каждого ознакомиться с судебной систе-

мой, понять его механизмы и порядок работы изнутри, а 

полученные в ходе этого опыт и знания использовать в 

обычной жизни. 

В период осуществления правосудия на присяжного за-

седателя распространяются не только гарантии независи-

мости и неприкосновенности судей, но и гарантирована 

оплата труда из средств федерального бюджета. 

За время исполнения обязанностей суд выплачивает 

присяжному заседателю компенсационное вознагражде-

ние в размере 1/2 части должностного оклада судьи про-

порционально числу дней участия в судебных процессах, 

но не менее его среднего заработка по месту работы за та-

кой период. 

Кроме того, при необходимости суд также возмещает 

присяжному заседателю командировочные и транспорт-

ные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно. 

Помимо этого, время исполнения обязанностей по осу-

ществлению правосудия учитывается при исчислении всех 

видов трудового стажа, за работником по основному месту 

работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмот-

ренные трудовым законодательством, а также установлен 

запрет на увольнение или перевод на другую работу по 

инициативе работодателя. 

Суд присяжных — это важнейший гарант прав и свобод 

человека и гражданина Российской Федерации. Участие в 

суде в качестве присяжного является конституционным 

правом и гражданским долгом каждого. 

 

Старший помощник прокурора  

Новосибирского района 

 

Анна Сахоненко 

 

 
 

Кто и когда обязан подать декларацию о доходах,  

полученных в 2023 году 

 

Не позднее 2 мая 2024 года представить налоговую де-

кларацию по форме 3-НДФЛ о доходах, полученных в 

2023 году, обязаны: 

- индивидуальные предприниматели; 

- нотариусы, занимающиеся частной практикой; 
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- адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты; 

- физические лица, получившие:  

 доходы от продажи имущества, находившегося в 

собственности менее минимального срока владения; 

 доходы от сдачи имущества в аренду; 

 доходы от зарубежных источников; 

 дорогие подарки не от близких родственников; 

 выигрыши небольших сумм в лотерею; 

 вознаграждения не от налоговых агентов; 

 доходы, с которых налоговый агент не удержал 

налог и о которых не сообщил в налоговый орган. 

Уплатить налог, заявленный в декларации, следует не 

позднее 15 июля 2024 года. 

Нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ 

влечет дополнительные платежи в виде штрафа и пени. 

Представить налоговую декларацию исключительно в 

целях получения налоговых вычетов можно в течение 

всего года. 

Декларацию в налоговую инспекцию по месту житель-

ства можно представить лично, передать через офис «Мои 

документы» ГАУ НСО «МФЦ», направить по почте. 

Перечень пунктов приема деклараций физических лиц 

в 2024 году приведен в приложении, а также опубликован 

на сайте ФНС России в региональном блоке информации. 

Наиболее удобно заполнить и направить декларацию 

через Личный кабинет налогоплательщика для физических 

лиц на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru. 

Подробности – на сайте ФНС России в разделе «Налог 

на доходы физических лиц (НДФЛ)». 
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